

陕西省公安厅公布渭南市三聚氰胺超标乳制品案情

新闻快讯

我国首台核级冷水机组通过科技成果鉴定

据新华社电 中国机械工业联合会受科学技术部委托,日前在北京召开核级DEL水冷式冷水机组科学技术成果鉴定会。专家组认为,这一冷水机组技术性能达到国际同类产品先进水平,打破了国外公司对这类产品的垄断。

核级DEL水冷式冷水机组隶属于核电站核岛电气厂房冷冻水系统(系统代号:DEL),其功能是为主控室空调系统、电气厂房主通风系统、电缆层通风系统提供所需的冷冻水,在正常运行和异常运行情况下,保障主控室内仪控元器件的运行温度在允许范围内。因此,它对核电站的安全运行起着至关重要的作用。

此次鉴定会的鉴定委员会主任为中国工程院院士叶奇秦,鉴定专家组由来自环境保护部核安全中心、中国制冷空调工业协会、中国核电工程公司、中广核设计公司、国核技上海核工程研究院设计院、中核能源科技有限公司、中国中原对外工程公司等单位的专家组成。

核级DEL水冷式冷水机组的研制单位浙江盾安人工环境设备股份有限公司在鉴定会上作了设备研发、设计制造、性能试验、抗震试验以及标准化等报告。专家组经审查后认为,这一核级DEL水冷式冷水机组填补了国内空白。这标志着盾安环境公司已掌握了核电空调设备的关键制造技术,成为国内唯一一家生产核级冷水机组的企业。

武汉1.2万辆出租车驶入标准化轨道

本报讯(胡蝶 陈军丽)说话“请”字当头,车内没异味,开音响需经乘客同意……武汉市新近出台的一套规范服务标准,从乘客上车到下车对出租司机言行进行规范。

去年5月,我国颁布了出租车服务国家标准。在此基础上,武汉市客管处制定了《武汉客运出租汽车驾驶员规范服务标准》。这套标准包括了仪容、车容、证件、用语、行车、计费这10个方面共41条。

例如,司机上岗前,面部应修饰洁净、卫生、自然,身体无异味;保持车内空气清新无异味;不在车内吸烟,不向车外抛物、吐痰,营运时不玩手机;要按乘客意愿使用音响、空调;严禁无故拒载,强行拉客;严禁下车揽客、挑客;严禁故意绕道。

面对乘客,司机该怎么说?服务标准规定,要做到“请”字当头,“谢”在其中,禁止使用脏话、粗话。目前,武汉市现有的1.2万辆出租车和司机已经开始执行服务标准。

牛栏山酒厂荣获“最具影响力企业”称号

本报讯(方莉莉)近日,2009年度“中国企业十大新闻”暨“最具影响力企业”、“最受关注企业家”和“最具成长性企业”推选活动揭晓活动在京举行,包括北京牛栏山酒厂、中石化集团在内的22家企业被授予“最具影响力企业”称号。

牛栏山酒厂自2002年提出打造“牛栏山”品牌的口号后,把传承百年酿酒工艺,弘扬中国白酒文化作为企业宗旨,通过缜密、规范的品牌运作,对牛栏山酒的历史传统文化进行传承、保护、创新、发展,将商业元素与文化元素进行有机结合,使酒厂快速发展壮大,全面提高了二锅头品类的行业竞争能力。作为品牌经济的直接受益者,酒厂实施品牌战略前后的经济效益变化明显,营业收入、产量、利润、利税等多项指标连续数年以超过30%的速度增长。

云南山茶花节开幕 万株茶花笑迎宾客

本报讯(记者傅小冰)2月1日,首届“昆明市花·云南山茶花节”在昆明开幕。

昆明金殿名胜区是全国最大的茶花专类园,茶花园占地10余公顷,种植有云南山茶、红山茶、金花茶、茶梅等山茶属观赏植物两万余株。此外,园区各处还装点了10余万盆春季花卉,虞美人、迎春花、蝴蝶兰、大花蕙兰、三色堇、羽衣甘蓝、仙客来、瓜叶菊等花卉。在水景园种植了大量的云南樱花、云南紫荆、梅花、铁杆海棠来增添该园区的春花景观,可谓繁花似锦。

此次“山茶花节”将从2月1日至2月28日,一共是28天。期间,昆明金殿风景名胜、翠湖公园、黑龙潭公园、大观公园、昙华寺公园、昆明植物园、宜良分会场、盘龙区丰源植物园8大景点将以丰富多彩的花卉及上百项主题活动与游客相约。主办方希望通过“山茶花节”的举办打造山茶花产业,让云南山茶花大放异彩。



近日,创维酷开LED10多媒体娱乐电视在京销售,受到消费者欢迎。创维LED10电视是国产首款超薄LED多媒体娱乐电视,除了具有强大的酷开功能外,32英寸、37英寸产品机身最薄处仅有22毫米。

本报记者 赵松年 摄

问题奶粉已被销毁或正在召回

据新华社电 日前,陕西省公安厅召开新闻发布会,公布渭南市乐康乳业有限公司三聚氰胺超标乳制品案件查处情况,3名犯罪嫌疑人已于2月2日被依法逮捕,1名采取了取保候审措施。

陕西省公安厅副厅长许强介绍,渭南市乐康公司奶粉三聚氰胺超标的污染源是临渭区故市镇社会人员马双林销售给企业的10吨奶粉。乐康公司2009年9月和10月分两次从马双林处购买到过期奶粉后,在未获得所购奶粉三聚氰胺检测合格报告而且未将奶粉送检的情况下,公司总经理张学授授意主管生产副总兼车间主任的朱书明,将所购的10吨奶粉按1:2.5左

右的比例,在包装车间利用振动筛与乐康公司生产的乳粉搅拌生产掺混奶粉32.5吨,其中28吨销售给广东潮安县龙信食品公司。

龙信食品公司将25吨转销给福建漳州芗城南方食品公司,3吨转销给本县真美公司。福建漳州芗城南方公司将10.4125吨用于生产奶糖,其中0.8吨三聚氰胺超标,共生产1148件奶糖,已封存164件,其他售出的正在召回。其余的14.5875吨问题奶粉已被当地销毁。潮安真美公司所购的3吨污染奶粉中1.1吨用于生产奶糖93箱,已被查封,其余1.9吨奶粉已被当地质监部门销毁。渭南乐康公

司库存的4.5吨奶粉已于1月22日被渭南市质监部门监督销毁。

据查,马双林于2008年4月至8月从陕西大荔荔华乳业公司共购入20吨问题奶粉。另外10吨中的3.44吨于同年6月至8月被公司零售流向社会,剩余的于2009年1月15日被追缴销毁。

另据调查,大荔县荔华乳品公司在2008年9月至11月质监部门驻厂监管期间,对9月14日前生产的奶粉按照要求做库存与销售记录排查、清零时,销售台账记录不全,未将此前销售给马双林的20吨奶粉记入台账,造成工作遗漏,从而导致了2008年9月14日前生产的三聚氰胺

超标奶粉流向社会。

据了解,张学授、朱书明、马双林于2010年1月下旬因涉嫌生产、销售不符合卫生标准食品罪被公安部门刑事拘留。乐康公司主管销售的副总经理同天虎因患有严重心脏病,以涉嫌生产、销售不符合卫生标准食品罪采取了取保候审措施。

许强表示,目前,渭南市乐康公司三聚氰胺超标奶粉案件正在进一步的侦查之中。公安机关公布案情,再一次表明对维护人民生命健康、确保公众食品安全,坚决打击危害食品违法犯罪的决心。希望生产企业以此为鉴,守法经营,不要心存侥幸,顶风作案。

机电和高新技术产品出口连续两个月实现正增长

商务部采取措施促进增长方式转变

本报讯(雷敏)商务部副部长蒋耀平2月2日表示,2009年,我国机电和高新技术产品出口率先回升,全年出口降幅分别低于全国外贸2.6个和6.7个百分点,均已连续两个月实现出口正增长,成为拉动外贸出口企稳回升的重要力量。

商务部机电和科技产业司司长张骥在全国机电科技产业商务工作会上说,2010年商务部将采取六大措施,努力推动机电、高新技术产品进出口实现“保份额、调结构、促平衡”的发展目标。

一是稳定现行政策,推动机电和高新技术产品出口平稳发展。继续实施421融资保险专项安排。大力发展战略性新兴产业。加大开拓国际市场的力度,同时积极应对贸易摩擦。

二是夯实调结构的载体,务实推进结构调整。研究提出促进出口结构调整的意见,抓好结构调整的重点领域和重要载体,研究制定分类指导的政策措施。深入推进出口基地建设,加强科技兴贸创新基地国际交流与合作。同时,推动企业提高出口产品质量,规范出口主体。

三是实施积极的进口战略,增强自主创新能力。促进美国等国家放宽对华出口管制,扩大自主主要贸易顺差国(地区)的进口。加大先进技术设备的引进,发挥进口政策在自主创新领域的作用。完善进口管理和机电产品国际招标管理制度。

四是稳定加工贸易政策,稳步推进转型升级。研究制订“十二五”加工贸易发展战略,会同有关部门共同认定一批加工贸

易转型升级示范区、承接转移示范区和转型升级示范企业。

五是加强出口管制,维护经济利益和国家安全。推进出口管制便利化措施。完善工作机制,加强易制毒化学品进出口管理。稳步推进境外罂粟替代种植。

六是加强战略研究,做好机电和高新技术产品进出口发展规划。一方面,研究制订新形势下“十二五”发展规划;另一方面,抓好汽车、船舶、工程机械、铁路机车等25个重点行业出口。

据海关统计,2009年我国机电产品进出口总额12045.8亿美元,下降11.5%,低于外贸降幅2.4个百分点;高新技术产品进出口6868亿美元,下降9.3%,低于外贸降幅4.6个百分点。



别看长得怪 还挺招人爱

近年来,一股“创意农业风”在华夏大地悄然流行,成为新时代农民发家致富的新追求。图为消费者正在挑选长相奇特的水果蔬菜。

本报记者 王嘉 摄

业内人士指出提高家电下乡产品最高限价一举多利

国家增内需 企业扩市场 农民得实惠

□ 韩洁 何宗渝/文

2009年农村消费市场异常火爆,为我国在应对金融危机背景下扩内需、促发展注入新动力。在此基础上,2010年中央一号文件对开拓农村市场进一步作出重要部署,明确将大幅度提高家电下乡产品最高限价。

分析人士指出,2009年2月1日,我国将试点了一年多的家电下乡政策正式推向全国。一年来,在应对国际金融危机的背景下,家电下乡政策对于改善农民的生产生活条件,扩大农村消费,促进家电行业结构调整和产业升级发挥了重要作用。

“时值家电下乡政策推向全国一周年之际,中央一号文件以更大力度继续实施家电下乡政策,传递出国家进一步扩大农

村消费的积极信号。”农业部农村经济研究中心主任任洪远如是说。

根据中央一号文件,今年的家电下乡政策除了大幅度提高家电下乡产品最高限价外,中央财政对现行限价内的产品将继续实行13%的补贴标准,超出限价的实行定额补贴。此外还允许各省、自治区、直辖市根据本地实际增选一个品种纳入补贴范围。

对于家电下乡产品最高限价的提高幅度,财政部副部长张少春日前透露,从今年起下乡产品中的彩电、手机的最高限价提高1倍,如彩电从3500元提到7000元、手机从1000元提到2000元。除这两个品种外,冰箱等7类产品最高限价提高幅度为25%~75%。预计提高限价后下乡产品的市场份额将占到80%~90%。

中央一号文件还进一步扩大了家电下

乡财政补贴对象的范围,将国有农林场(区)职工列为补贴对象。这意味着,今后无论是国有农场还是林场的职工在购买家电下乡产品时将和农民同等对待,可以获得财政补贴。文件还提出,要改善家电下乡售后服务,加强市场监管,严禁假冒伪劣产品流入农村。

实施家电下乡政策,通过发挥补贴杠杆作用,可以有效推动农村消费市场健康、快速增长。财政部统计显示,截至2009年12月15日,累计已销售家电下乡产品3430万件,累计发放补贴资金62.9亿元。通过家电下乡,未来有望使我国城乡家电普及率由过去的20年差距缩短到10年。

此外,家电下乡也促进了我国家电行业的快速发展。金融危机对我国家电行业带来很大影响,家电出口出现下降和滑坡

趋势,行业发展遇到很大困难。张少春表示,实施家电下乡政策,有助于消化部分家电行业的过剩产能,也为产业升级留出了一定的空间和时间。

TCL集团董事长李东生说,去年年初开始实施的家电下乡政策对刺激农村市场销售增长起到了很好的作用,TCL集团的家电下乡销售范围从最初的3个省份迅速扩展到全国主要的省市,进一步打开了农村市场。“去年我们家下乡的市场销售量占到总销售量的30%左右,拉动作用非常明显。”

一些家电企业表示,国家此次提高家电下乡产品最高限价,为企业加快产业结构调整、提升行业竞争力带来了更多机遇,有助于加快平板电视更新换代和向三四级市场的延伸,互联网电视等新产品也有望借下乡政策获得更大推广。